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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   06-08-2020   με   αριθμό   8774   ερώτηση    των    Βουλευτών 
 κ.κ. Γ. ΡΑΓΚΟΥΣΗ, Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ, Α. (Ν.) ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, Σ. ΑΡΑΧΩΒΙΤΗ, Σ. ΒΑΡΔΑΚΗ,     

Κ. ΒΕΤΤΑ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ, Ε. ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗ, Ε. (Φ.) ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ, Κ. ΜΑΛΑΜΑ,             
Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Α. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. (Π.) ΠΕΡΚΑ, Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ, Γ. ΤΣΙΠΡΑ  και      
Ν. ΦΙΛΗ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των ειρηθέντων 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 380/ 14-01-2020               
(Π΄ Συνεδρίαση της 17-01-2020) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Κ. ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗ, καθώς 
και των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23496-γ’ από 27-01-2020 έγγραφό μας 
(παράγραφοι α’ και γ’), επί της με αριθμό 2850/ 08-01-2020 ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων 
Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι, για την εμφανή αστυνόμευση τόσο του ευρύτερου κέντρου της 
Αθήνας όσο και του Αρχαιολογικού Χώρου της Ακρόπολης, εκπονήθηκαν και εφαρμόζονται 
Αναθεωρημένο Επιχειρησιακό Σχέδιο Αστυνόμευσης και Ειδικό Σχέδιο Αστυνόμευσης, αντίστοιχα, 
όπου υλοποιείται πλέγμα συμπληρωματικών δράσεων γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, 
μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και ειδικών εποχούμενων περιπολιών, προκειμένου να 
αντιμετωπιστούν αποτελεσματικότερα τα όποια αναφυόμενα προβλήματα παραβατικότητας στην 
εν λόγω περιοχή και να ενισχυθεί το αίσθημα ασφάλειας τόσο των εργαζομένων, όσο και των 
επισκεπτών/ τουριστών.  

Ως προς τα αιτούμενα στην εν θέματι ερώτηση στοιχεία, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-07-2019 έως και 30-06 τ.ε., έχουν καταγραφεί διακόσια εξήντα (260) 
περιστατικά με πιθανολογούμενο ρατσιστικό κίνητρο. Για τα εκατόν ενενήντα πέντε (195) εξ 
αυτών, είτε σχηματίστηκε ποινική δικογραφία, είτε διαβιβάστηκε προανακριτικό υλικό στις οικείες 
Εισαγγελικές Αρχές για περαιτέρω ποινική αξιολόγηση, είτε συμπληρώθηκε προκαταρκτική 
εξέταση σε βάρος γνωστών δραστών, σε εννέα (9) δε περιπτώσεις ακολουθήθηκε η αυτόφωρη 
διαδικασία, ενώ για τα υπόλοιπα πενήντα έξι (56) περιστατικά σχηματίστηκε ποινική δικογραφία 
κατά δραστών, η ταυτότητα των οποίων, μέχρι την 11-08 τ.ε. δεν είχε εξακριβωθεί. 

Περαιτέρω, κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως και 12-08 τ.ε., -στο πλαίσιο 
σύλληψης δραστών εντός ορίων του αυτοφώρου- έχουν καταγγελθεί σε υφιστάμενες Υπηρεσίες 
της Διεύθυνσης Ασφαλείας Αττικής συνολικά δεκατέσσερα (14) περιστατικά βιαιοπραγιών με 
ρατσιστικό κίνητρο, για τα οποία σχηματίσθηκαν ισάριθμες δικογραφίες, δεκατρείς (13) εκ των 
οποίων  υπεβλήθησαν  στην  οικεία  Εισαγγελική  Αρχή.   Στο   πλαίσιο   δε   διερεύνησής   τους,  
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συνελήφθησαν τέσσερις (4) δράστες, ενώ για τις λοιπές περιπτώσεις οι έρευνες βρίσκονται σε 
εξέλιξη. 

Όσον, ειδικότερα, αφορά στo διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση περιστατικό, 
επισημαίνεται ότι από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Υποδιεύθυνση Κρατικής Ασφάλειας) σχηματίσθηκε δικογραφία, η οποία και υποβλήθηκε 
στην οικεία Εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. 

Επιπρόσθετα, προκειμένου να διερευνηθεί η υπόθεση και να καταλογισθούν, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες πειθαρχικές ευθύνες, διατάχθηκε η διενέργεια 
Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης (Π.Δ.Ε.), η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ, παράλληλα, 
ενημερώθηκε -για τις δικές της κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες- η Ανεξάρτητη Διοικητική 
Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη». 
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